
Fiche 2 : j’ai compris les expansions du nom 

(Vous ferez vos exercices sur le cahier) 

Exercice 1 

Guenièvre est aimée de Lancelot. Elle a été enlevée par le perfide Méléagant. Pour la sauver, le chevalier doit 

franchir le Pont de l’Epée, une immense épée fourbie et blanche posée entre deux rives. Ce pont, situé au dessus 

d’une eau noire et glacée, est gardé par deux lions. Lancelot traversera à pieds nus. Il sera guidé par Amour qui 

apaise ses souffrances. Les lions ont disparu par enchantement. Lancelot bat Méléagant au cours d’un combat. 

Il rentre à Camelot avec sa dame. Cette scène fut représentée sur le chapiteau d’une église normande. 

a) Identifie les expansions des noms noyaux qui se trouvent dans ce texte. 

b) Classe ces expansions selon qu’il s’agit d’un adjectif, d’un groupe nominal prépositionnel ou d’une 

proposition subordonnée relative. 

 

Exercice 2 

Le chevalier avait un cheval et une lance ; il me dépassait sûrement de toute la tête. J’étais plus petit que lui 

et son cheval était meilleur que le mien. Je rapporte toute la vérité, soyez-en sûrs, pour atténuer ma honte. Je 

le frappai du plus fort que je pus, sans me ménager ; je l’atteignis sur le haut de l’écu ; j’y mis toute ma force 

en sorte que ma lance vola en éclats ; mais la sienne demeura intacte, car elle n’était pas légère mais pesait 

plus, me semble-t-il, qu’aucune lance : jamais je n’en avais vu d’aussi grosse.                                            

Chrétien de Troyes, Yvain ou le chevalier au lion 

Complète les noms en gras par des expansions du nom dont tu feras varier la classe grammaticale. 

 

Exercice 3 

Dans la forêt …, il existe une fontaine … . Si quelqu’un renverse son eau, d’… tempêtes se déclenchent. Ala cour 

…, Yvain, un … chevalier, décide d’affronter le … Esclados le Roux. Le combat a lieu et Yvain blesse son 

adversaire… . 

Recopie ce petit texte en le complétant à l’aide des expansions de la liste suivante : effroyables, preux, 

magique, à mort, terrible, de roi Arthur, qui s’enfuit, de Brocéliande. 

 

Exercice 4 

Quand je te regarde, il me semble revoir l’enfant …… (prop sub relative), …… (adj), …… (adj). Il faut que je fasse 

un effort pour me rappeler le château …… (prop sub relative), le lit …… (prop sub relative), la table …… (prop sub 

relative), mais je revois clairement, par la pensée, les forêts …… (adj) …… (GN prépositionnel) et les 

montagnes …… (adj) …… (prop sub relative). Des années …… (adj), en vérité. 

Complète les GN avec les expansions de la classe grammaticale demandée. 

 


